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»Pogledaj, Gospode, na za
vjet svoj, i duše ubogih svojih 
ne zapusti do kraja. Ustani 
Gospode, i sudi pravdu moju, 
i ne zaboravi vapaj onih, koji 
Te ištu. (Ps. 73, 20).

Iz Ulaza današnje sv. Mise.
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Vjera Apostola je opet porasla. To je 
■ maralo biti. Trojica su naime od njih 
glodali, kako se Učielj preobrazio na 
brdu Taboru. Ćuli su i glas iz oblaka: 
»Ovo je Sin moj ljubazni, koji je po 
aaojoj volji. Njega slušajte!« Drugi su 
pak na podnožju brda doživjeli veliko 
čudo. Gospodin je ozdravio dječaka, 
koji je bio mjesečnjak i gluh i nijem. 
Nad njim je posebnu vlast imao nečisti 
duh. Da li je sada bila dosta jaka vjera 
Apostola, da podnesu kušnju?

Po jednom osamljenom putu vodi 
Gospodin svoje od Tabora do Kafar- 
■anma. Putem im naviješta svoju 
muku i smrt. Apostoli Mu ne protu
slove, kako su to čiaili prije nekoliko 
tjedana, kad je Gospodin prvi puta 
njima govorio o tom, da <e Ga ljudi 
prodati i ubiti. Ova riječ i ovakva riječ 
proizvela je u njima neizrecivu žalost. 
Oai od tega nisu ništa ni shvaćali ni 
razumjeli! Ljudi, koji su upravo slavili 
Učitelja, nisu mogli dopustiti, da će On 
biti umoren. Ta Učitelj, koji je izgonio 
najjače đavle, imat ćc ipak moć nad 
ljudima. Isus se, kao i uvijek, nastanio 
u kući Petrovoj.

Jedva se Petar pojavio na ulici, na
valili su na Njega ubirači poreza. To 
nisu bili rimski poreznici, nego hram- 
skl. Izraelac je imao davati porez državi 
i bogomolji (crkvi). Hramski porez je 
iznosio na godinu 2 drahme ili dinara. 
Kao što danas, tako i nekoć lako se 
saboravljalo na porez. Isus iz Nazareta 
)o* nije platio hramskog poreza. On je 
bio u tom spriječen neprestanim puto
vanjima. Njegovo je ime stajalo otvo
reno na popisu zaduženih porezovnika. 
Poreznici su tragali za dužnicima, pa 
tako i za Isusom. Obratili su se na Nje
gova stanodavca Petra i pitali ga: »Ne 
plaća li i Vaš Učitelj dvije drahme?« 
Samoga se Gospodina nisu usudili pitati. 
Nisu za to imali odvažnosti. Imali su. 
po svoj prilici, prema Njemu izvjesno 
poštovanje. Svakako su ti ljudi po- 
•eznici bili uljudni, pristojni.

Isus je pravi Izraelac kao i drugi. On 
vjerno vrši, što zakon od njega traži. 
Kako bi mogao odbiti crkveni porez. 
To je isključeno. Svaki Izraelac s po
sebnim ponosom i revnošću piaća hram
ski porez, pa i onaj, koji stanuje u 
dalekom Egiptu ili u Aziji. Taj novac 
daruje on Jehovi, svojemu Bogu. Tako 
•n izjavljuje, da je sin Abrahamov, i 
da od Jerusalema očekuje spasenje.

Petar dolazi kući i hoće da kaže 
Gospodinu svoj doživljaj, ali Gospodin 
znade sve. Njegovu božanskom oku nije 
aišta sakriveno. On iznenađuje Petra 
ljubaznim pitanjem: »Od koga uzimaju 
semaljski kraljevi carinu i porez? Da li I 
•d svojih sinova ili tuđih?«

Na to je pitanje odgovor lagan. Bez 
■jednog časa promišljanja, odgovara 
Simon Petar: »Od tuđih. Pravo«, reče 
■su Isus. Ovaj odgovor podcrtava Go- 
spedia i kao razumljivu posljedicu iz 
toga izvodi: »Dakle su sinovi slobodni!«

Petar to shvaća. Dakle zemaljski kra
ljevi ne traže nikakve poreze od svojih 
sinova. Onda ne traži ni nebeski Otac j 
■ikakvi porez od svojih rođenih sinova. | 
Prema tomu je načelno slobodan od 
poreza Mesija. Sin Božji, kralj Izraela i 
Gospodar hrama. To je jasno kao sunce.

Hramski porez
Gospodin ne stoji na svojem pravu. 

On poznaje zloću svojih neprijatelja i 
računa s njome. Nitko Mu ne može 
kazati, da prezire hram i zabacuje 
zakon, jer se protivi tomu da plati 
hramski porez. On ne će da im pruži 
ni najmanju sumnju, da se On protivi 
dobru i da sablažnjuje slabe. On se 
radije odriče slobode da ne plaća po
rez. Zato blago reče Simonu Petru: 
»Ali da ih ne sablaznimo, idi na more, 
baci udicu i prvu ribu, koju uhvatiš 
uzmi, otvori joj usta i naći ćeš stater 
(dvodrahmu). Uzmi ga i podaj im za 
mene i za sebe«.

Simoaova djetinja vjera zasjala je u 
jasnom svijetlu. Bez promišljanja po
grabi udicu. On ne sumnja. Njegov je 
Učitelj rekao, on će uhvatiti. Dolazi na 
jezero. Brzo baca udicu u vodu. I gle 
velika čuda. Ovdje je Isus zapovjedio

moru i valovima i bila je tišina. Ovdje j 
je Isus hodao po valovima kao po suhu. | 
Ovdje je, na zapovijed Gospodinovu 
ponovno bacio Petar mrežu i lađica se 
gotovo potopila pod teretom uhvaćenih 
riba. Ovdje će dakle naći i ribu 
s novcem.

1 doista velika riba grize za udicu! 
Van s njom! Na obali se ona baca 
ovamo i onamo. Petar joj otvori usta. 
I doista nađe stater, dvije drahme, 
porez za Gospodina i za Apostola! 
Petar je svladan ovim čudom. Kad bi 
Gospodin bio sada kraj njega, on bi 
pred Njim kleknuo i povikao: »Doista. 
Ti si Krist, Sin Boga živoga!«

Petar ide k poreznicima i daje im 
novac. A prati ga strahopočitanje pred 
Gospodinom i velika ljubav prema 
Njemu!

Je li se vjera protivi znanosti?
Stari je, i već otrcani prigovor, da sa 

vjera protivi znanosti.
Na to ćemo odgovoriti, da se vjera ne 

protivi pravoj znanosti, već samo taliru- 
znanosti. Učeni Bacon Verulamski rekao 
je: »Površna znanost odvodi od Boga, ali 
prava znanost vođi k Bogu«. To se poka
zalo tisuću puta među učenjacima. Či
njenica je. da su svi doista veliki uče
njaci, svi prokopnici znanosti, obretnici 
najmodernijih znanstvenih tekovina bili 
ljudi od vjere

Kad su glasovitog prirodoslovca Louisa 
Pasteura pitali kako on kao čovjek od 
znanosti može biti tako revan katolik: 
»Baš zato, što sam tako temeljito učio, 
imadem vjeru kao Bretonac Da sam još 
više i još dublje učio, imao bih vjeru kao

Brctonka« Poznato ja, 4a »u Bratonka 
vrlo nabožna

Car Vilim II. rekao ja prigodom stogo
dišnje proslave visoke tehnike škole u 
Cha lottenburgu g. 1899. ovo. Udi vi jenja 
vrijedni su uspjesi tehnike u našim da
nima. ali ti su uspjesi bili mogući samo 
radi toga što je Stvoritelj neba i zemlja 
dao ljudima sposobnost i moć. da što da 
lje i više prodiru u tajne Njegova stvo
renja. te da što bolje spoznaju prirodne 
zakone, kako bi ih učinili korisnima po 
čovječanstva Na taj način, kao što svaka 
druga znanost, tako i tehnika dovodi do 
izvora svih stvari, do svemogućeg Stvo
ritelja. pred kojim se moramo a najvećom 
zahvalnošću pokloniti. Samo na tom te
melju mogu naše znanosti imati trajan 
upjeh«.

VEČERNJI POHOD
Večernja zvone zvon« 
tilio prolazi Ona 
kroz naš vinograd

Grozdovi pod lišćem drijemaju 
Maleni oblaci se spremaju 
na počinak.

Rumene jagode dižu glave, 
da Gospu dragu smjerno pozdrave 
prije počinka.

»Piske«* se na posteljici svojoj guraju, 
puno ih ima. i Gospu dragu čekaju, 
da dođe k njima.

I grašak zagrljen čeka 
da ga Gospina ruka meka 
blagoslovi.
Mak se od sreće na mjesečini blista 
i čeka da mu se Djeva čista 
blago osmjehne.
Cvijeće uz čiste staze drhće od uzbuđenja, 
dok ga bijela Gospina kopnena 
ljupko obavlja.
Granje se voća na večernjem povjetarcu 

njiše.
u vrtu biva sve tiše I tiše 
Gospa odlazi...

* Ogrozdi

U blizini grada Padove izgrađuje se 
nastojanjem Katoličke akcije posve novo 
selo, koje će nositi ime sela oca Leopolda. 
Na području od 40 hiljada četvornih me
tara rasparcelirana su gradilišta uz naj
manju cijenu i uz najveće olakšice Pla
ćanja. Na tom mjestu izgrađene su već 
22 kuće zajedno sa župnom crkvom Kuće 
su vlasništvo pojedinih obitelji. Cijela 
parcelacija i izgradnja kuća obavila se 
privatnom Inicijativom bez državne po
moći. Mnoge su kuće podizali sami zidari 
svojim obiteljima pod dragovoljnim i bes
platnim vodstvom inžinira i geometara. 
Svaka kuća ima dvorište i mali vlastiti 
vrt. Izgradnja je započela 20. listopada 
1950^ a traje dalje na veliku radost sa
mih radnika. Glavnu zaslugu za sve to 
imade o. Leooold Mandić, katolički re-

.dovnik svećenik, Hrvat iz Hercegnovoga, 
po kome će selo nositi ime. Crkva se 
znade prilagoditi svim prilikama Kana 
je znala podizati bolnice i ubožnice. u 
vrijeme, dok se vlasti nisu brinule za to. 
.znade sada, u nestašici stanova, graditi 
i sela. Državne vlasti prate sa simpati
jom izgradnju sela te obećaše izgraditi 
cestu do sela t omogućiti mu vezu s oko
lišem.

SPOZNAJ SAMOG SEBE!
Stari filozofi preporučivali su svojim 

učenicima kao temelj svake mudrost 
poznavanje samoga sebe. Dok mi U-žum* 
za ćudorednim preporodom, za krSćan 
skom savršenošću. neophodno nam je 
potrebito poznavanje samih sebe Koc 
sticanja savršenstva mi smo sami i rad
nici i materijal i alat. Možemo li dakle 
nešto dobro izraditi iz sebe samih, ak« 
sebe dobro ne poznamo, skroz naskroa” 
No kolikogod je potrebno poznali samog« 
sebe, toliko je to i teško.

U prvom redu mi rado sad više sad 
manje precjenjujemo sebe. Možda je te 
ostatak i uspomena na davnu našu veli
činu. Jedan filozof iz prošlog stoljeća 
postavio je tvrdnju: Čovjek je od naravi 
dobar. Tako je bilo u početku, kad j* 
prvi čovjek izišao iz ruku Božjih. Ali ka
snije, poslije grijeha, nije tako. Tek /• 
želja za iskonskom nevinošću i dobrotora 
ostala u nama, nismo je zaboravili. Kolika 
li nas ima, koji smo spremni s farizejeni 
u hramu isticati pred Bogom i pred svi
jetom svoje kreposti i zasluge, a zaborav
ljamo, da smo pred Bogom što i krivi

Zar ne osjećamo u srcu dopadnost. kad 
mislimo na svoje prave i umišljene kre
posti i svojstva? Zapažamo svoj ispravni 
sud. duboki pogled u stvar, svoj uzvišeni 
duh, plemenito srce, osjećaj pravde, ne
sebičnost, umjerenost svog karaktera i ti
suću drugih izvrsnih svojstava, pa to svv 
slažemo u sliku sebe samih i tako laska
mo svome sebeljubiju. Pa ako imame 
toliko stida, da se ne postavljamo uporeds 
s najvećim ljudima i ne prisvajamo sv« 
njihove lijepe kreposti u njihovu potpu
nom savršenstvu, ipak sami sebe visok« 
izdižemo nad mase Bez poteškoće nala
zimo mnoge, koji su doista iza nas. Rijet
ko priznajemo pogrešku, koju nam netk« 
spočitne, iako iz pristojnosti priznajemo, 
da nismo bez pogrešaka. Moramo s Bos- 
suet-om priznati: Kad najjače osjećam 
svu svoju bijedu i slabost, i tada netko 
dođe, pa se u razgovoru usprotivi mome 
mišljenju, nalazim tisuću dokaza, da 
obranim svoje mišljenje. Potpuno sam za
boravio onaj osjećaj bijede od malo prije, 
a sebeljubije iskoči u svoj snagi na povr
šinu, te spoznam, da ga nije nikad ni 
nestalo iz moga srca.

Ovakvo visoko mišljenje o nama sami
ma čini nas drskima, nečednima, i pre
zirnima prema drugima. Osjetljivi sma 
sumnjičavi i ljubomorni na tuđe zasluge, 
nestrpljivi, umišljeni i častohlepni, i sa 

 svim time hrani se u nama ona prirođena 
oholost, za koju kaže Sveto Pismo, da j« 
izvor svih gnjeha.

Sasvim drukčiju sliku o nama samima 
riše nam vjera. Ona nam odkriva naše 
podrijetlo, okaljano grijehom, i u njem*i 
izvor sudbonosnog pokvarenja, koje je 
snašlo sve naše sile duše i tijela. Vjere 
nam kaže, da je naše biće od djetinjstva 
sklono na zlo, da se naše strasti nepre
stano uspinju protiv razuma, vuku ga u 
zlo i protiv njegove volje, i stavljaju mu 
teške zapreke u vršenju dobra. Vjera nam 
bjelodano dokazuje, da smo u najvažni
jim stvarima neznalice, da nam naša ma
šta stalno sprečava i smućuje spoznaju i 
da napokon nismo kadri du išta po sebi 
učinimo za svoje spasenje.

Tako nam pruža vjera sasvim drug« 
sliku o nama samima, nego li naše sebe- 
Ijublje. Po vjeri se upoznajemo onakvima 
kakvi jesmo. Pravo poznavanje samoga 
sebe je ope» izvor poniznosti, čednosti, 
strpljivosti i nepovjerenja prema nama 
samima. A te su kreposti potrebne, da se 
oslonimo na Boga, jer tko ne gradi na 
svojim vlastitim silama, upravlja poglec 
svoj k Bogu Prava poniznost je u spo
znaji, da je Bog sve, a stvorenje ništa 
Imamo li takvu poniznost, to nam ona 
služi kao temelj svim drugim krepostima 
Ako nisko mislimo o sebi, takvo ponizna 
mišljenje plodno je polje, na kojem cvatu 
sve druge kreposti u našoj duši. Takva 
mišljenje uređuje pravi odnos naše duše 
prema Bogu, prema bližnjemu i prem*. 
nama samima

PO PRVI PUT u 44- godišnjoj povijesti 
Kraljevskog Sveučilište u Belfastu podi
jeljen je počasni doktorat članu katoličke 
irske hijerarhije Doktorat je iz počasti 
dat Msgr John F D’Alton-u. nadbiskupu 
Armagh-a. radi njegovog djelovanja na 
polju književnosti i klasika

KATOLICI NJEMAČKE PROVINCIJE 
Schleswig-Holstein svečano su prošloga 
srpnja proslavili 300 godišnjicu vjerska 
slobode. Dekret o vjerskoj slobodi u ovo: 
zemlji je izdao 3 srpnja 1553 knez FM 
drik IH

VJERSKI TJEDNIK

Selo Oca Leopolda
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Prava Kristova CrkvaPoznata je stvar, da riječi u uporabi 
iivoga jezika lako mijenjaju svoje zna- 
čenje To osobito rado događa sa stra 
□tan riječima. To je nekako kao k<xi 
biljke, koja se donese iz stranog kraja* i 
Ona rado mijenja svoju boju i miris, pa 
* oblik i postaje druga. Tako se to do
gađa i s riječima, preuzetima iz drugih 
jezika, pa se onda negdje udomaće.

Nekako tako se dogodilo i s riječima dis
krecija i indiskrecija. Indiskrecijom po
najviše nazivamo nepromišljeni, nesmo
treni, neprešućeni, neobziroi govor ili ne
čedno nasilno i bez takta vladanje. No 
sve je to samo najmanje značenje iz
vornog smisla te riječi.

Da se pravo razumije, što je indijkrc- | 
cl ja ili što mi pod takvim imenom 
smatramo, najbolje je promotriti suprotnu 
ili odgovarajuću tomu krepost. Indiskre
cija je naime pomanjkanje diskrecije. A 
njeno pravo značenje mnogo više obu
hvaća. nego li zašućivanje. taktičnost, 
čednost.

Sto je diskrecija, najbolje će se vidjeti 
na razmatranju našega kreposnoga života. 
Sv. Benedikt je naziva »majkom krepo
sti« To on čini po svoj prilici prema Ka
sti Janu, koji kaže, da je diskrecija kao I 
vladar našega duhovnog života ili kao i 
»sviju kreposti uzgojite!jica. čuvarica, vo
diteljica. bez čijega savjeta ne bismo 
smjeli ništa poduzimati.

Kako dolazi diskrecija do tako časnih 
naslova? Koje su to kreposti, u kojima 
ona zastupa majčinsko mjesto?

Prije svega to su ćudoredne kreposti.
Zatim su to kardinalne krepo

sti: mudrost, koja upravlja razu
mom; pravednost, koja vodi volju 
u sklad s njezinim dužnostima; umje
renost. koja ukročuje naše strasti, i 
jakost, koja svladava nastale zapreke.

Ove četiri kreposti sačinjavaju cijeli 
sustav sila, koje nas osposobljuju I čine 
spremnima za vršenje zadaća našega zva- । 
nja. Sv. Bernardin kaže, da si »s ta četiri 
udarca« Božji čovjek osvaja nebo. S tim 
oružjem borac Kristov neka se opaše, za
štiti. nakiti, lo su vatrena kola, koja će | 
te dovesti u nebesku palaču kao jakog 
ratnika poslije svršene trke, da ondje 
stojiš pred tvojim kraljem«.

Ovo je pohvala za velike svece. Da je 
bolje razumijemo, potrebno je pokazati 
što one stavljaju za zadaću pojedinim 
krepostima.

Mudrost nam daje poznavanje Boga 
i Svetoga Pisma. Ona je najviša, ona je । 
nad svim četirim krepostima i njima je | 
prcdpostavljena kao sestra, te im podje
ljuje dužnosti. Ona nije ništa drugo nego ' 
diskrecija ili još bolje, mudrost je po
sljednja sposobnost u njihovu kreposnom 
r hi.

Pravednost uči, da se Boga bo- 
iimo. roditelje da poštivamo. domovinu 
da ljubimo, svima koristimo, nikomu ne 
šk' dimo, čuvamo bratsku ljubav, poma
žemo drugima u nevolji nevoljne tješimo, 
da smo dobročiniteljima zahvalni i pra
vedni u svemu našem suđenju.

Jakost je. vele, veličina duše. Ona 
prezire časti i bogatstvo. Nesreću znade 
ustrpljivo podnijeti ili joj se snažno odu 
prijeti. Nikakva je sramota ne zarobljuje 
i nikakva protivna sudbina ne lomi. Ona 
daje da se ničim ne naduvamo Nesvla- 
diva je u trpljenju, jaka u pogibelji, do 
zlata ne drži ništa Ona oboružava dušu 
za teškoće i ne uklanja im se. i čuva nas 
od častohleplja.

Umjerenost se mora uvijek držati. 
Ona je živa micra u riječima i u djelima. 
Ona ima za nratioce čistoću i Čednost. 
Ona čuva poniznost, mir srca, uzdržlji-

Ona nas uči pristojnosti i časnosti. 
Razumom kroti požude. Prezire srdžbu i 
ne uzvraća uvrede. Sv. Bernard kaže: 
“Upravlja četveronreeom kreposti i sjedi 
čvrste u tim kolima, koja će te dovesti do 
vrhunce brijega!«

Diskrecija se zove isto tako svetom 
upraviteljicom tih četveroprežnih krepo
snih kola. Ona se tako zove, ali nije neka 
nova krepost nego mudrost kao vodite- 
Hica 1 učite!Hra kola sve upravlja i blago 
uređuje, daje mjeru i postojanost.

A indiskrecija? »Oduzml diskreciju kao 
voditeljicu«, gvvori on. i krepost postaje 
nn-činom

Je li to moguće? Kako može kicnost 
nos*ati opačinom? To nije tako čudno 
kako zvoni. Mi opažamo u svim stvarima, 
da je »previše« zlo. upravo tako kao i 
-premalo«. Sol je sigurno nužn; i dobar 

dar tako, da se s njom i nebeska 
mudrost ispoređuje. Ali svatko znade, da 
previše soljena juha nije tečna.

Diskrecija je mudra mjera, mudri po
redak i granica nrave mjere. Kasijan 
veli: »B*^ te milosti ne može nijedna 
krepost bitj savršena, niti postojati.«

KOD RESTAURIRANJA jedne stare 
crkve u Gualbv-u u Švedskoj, pronađen 

jedan stari relikviar sa netaknutom re- 
’ikvtjom U crkvi su otkri vene tako- 
krr slike iz XII vijeka

Krist je rekao sv. Petru: »Na toj stijeni 
sazidat ću Crkvu svoju«. On je dakle 
osnovao samo jednu Crkvu To je Crkva, 
o kojoj mi u sv Misi molimo: »Vjerujem 
u jednu, svetu, katol čku i apostolsku 
Crkvu.«

Isus je rekao samo Apostolima -Kao 
što je poslao Otac mene. . ja šaljem vas«, 
samo je na njih prenio svoje punom :či. 
A kako Crkva imade trajati do konca, 
vremena, to možemo smatrati Crkvom, 
što ju je Isus osnovao, samo činu. u kojoj 
još i danas ima osoba. koje svoje puno
moći i svoju vlast posjeduju neprekidnim 
nizom sve tamo od Apostola. To je rimo
katolička Crkva. Papa * biskup zakoniti 
su nasljednici Apostola. pijo XII je 262 
nasljednik Petrov, između Pija XII i Pe
tra postoji živa veza. Imade cijeli niz 
vjerskih zajednica, koje $e zovu crkvama, 
al. nemaju ove bitne oznake prave Crkve: 
nisu apostolske. Nek nam to objasni jedna 
prča Cetiri kršćanina: jedan katolik, 
jedan protestant, jedan Grk i jedan sta- 
roka tolik — pozvaše jednoga muhame
danca. neka prosudi, koja je od njihovih 
crkava prava crkva Ovaj je zapitao pro
testanta: »Kada je nastala vaša Crkva9« 
»Prije četiri stotine godina.« »A šta su 
bil. prije vaš; pređi?« »Katolici.« Onda je 
upitao Grka: »Otkada postoji tvoja cr
kva?« »Od nekih devetsto godina.« »A što 
su bili vaši pradjedov, prije toga vreme
na?« »Katolici.« Na to je stavio pitanje 
starokatoliku: »Koliko ima da postoj tvo
ja crkva?« »Od godine 1870 « »A u što 
ste se pr brajali pr.je toga vremena7« ‘U 
Katoličku Crkvu,« Na koncu zapita kato
lika: »Koliko ima da postoji vaša Crkva?« 
»Ima hiljadu devet stotina godina — ot
kad ju je Krist osnovao i poslao joj Duha 
Svetoga.« »A kako ti znadeš. da je to jol 
ista Crkva?« »Neprekidni niz papa od 
Petra do Pija XII. to dokazuje.« Na to će 
muhamedanac: »Ako je Krist ustanovio 
samo jednu Crkvu, to mora b ti samo Ka
tolička Crkva prava Crkva.«

Katolička Crkva stoji ne samo sa zna
kom vanjskoga jedinstva između mnogih

crkava ona posjeduje još i nutarnje je- 
dlnstvo nauke bogoslužja i uprave. Dok 
je ugledni protestant Klaus Harms kazao 
za protestantske crkve: »Ono. u čemu se 
mi protestanti još slažemo, usudio bih se 
nep sati na nokat moga prsta.« držala je 
i drž Katolička Crkva u sv m vremenima 
i u svim zemljama čvrsto vjerske istine.

^vMeitaU Apostoli; svetu
*MBMB2rtvu, kako su je slavili u dvor »ni 
ZaflMg Večere i u katakombama, sedam 
svet n Sakramenata, kako ih je Isus usta- 
novkx Dakako time ne poričemo, da nije 
sadržaj vjerskih članaka tokom stoljeća 
jasnije stupao na vidjelo, pa n, to. da na
čin slavljenja Misne Žrtve, i dijeljenja 
$£hkramenata nije prošao mnoge promje- 
pe. Ukoliko se radi o popratnim ceremo- 
n'jMnia. Ta Crkva je živo tijelo Kr stovo. 
a ne Njegovo tijelo u grobu, ona je saz 
dana na hrid . ali se nije okamenila 
Oblici se mijenjaju, no bit joj je nepro
mijenjena kao u onaj prvi dan I dok se 
drtigč crkve raspadaju u brojne pokrajin
ske crkve i skupine, jedne do drug h. ri- 
mokatolička je Crkva jedinstvena pod za- 
jednjčkom vrhovnom glavom papom, vid
ljivom glavom Crkve , najljepšim s mbo- 
|<>m njezina jedinstva

Kako je Krist došao da ctkupi sve lju
de.'; u biti Crkve, što ju je On osnovao, 
leži da je ona »katolička«, t j. sveopća 
Ona je svijesna te svoje zadaće . nije se 
ufnorfla u apostolskom radu. Grci kao i 
protestanti nemaju ovog znaka općenito
st . Isicčna Crkva zadovoljava se time, da 
sačuva ono. što ima. protestanti se dadoše 
na misijski rad tek početkom XIX. sto
ljeća. Ranije su se tome formalno opirali. 
Neslomiva volja za misijek m radom jedan 
je od najjasnijih znakova valjanosti naše 
Crkve.

No iako r mska Crkva ima jasni znak 
jeđ nstva ; općenitosti iako ona može 
?”oie porijeklo nedvojbeno povući natrag 
do Krista, usprkos toga ona ne bi b:la 
prava Crkva, ako se ne bi s pravom mo
gla nazvat: , svetom.

Jedna svjetska zanimljivost je t iv. 
j Holandska Palestina Ona se ne nalazi 
i u Onjentu, nego u samoj Holandiji, u 
■ blizini krasnog i prastarog grada Nim- 
wegena. To je stari grad »Oppidum Ba 
tavorum«, kasnije Novicmagum, još ka- 

; snije grad Karla Velikoga. Grad je na- 
I žalost znatno oštećen uslijed bombardi- 
, ran ja god. 1944. Pođemo li od Nimwege- 
; na malo na istok i jugoistok, doći ćemo 

u prekrasan kraj zvan »Mala Švicar
ska«. Tu su divna izletišta Beek, Berg 
en-Dal, Groesbeek i L’bbergen Izmeti u 
samog Nimwegena i Groesbeeka u kra- 

; snom brdovitom kraju na terenu od 130 
hektara podignuta je »Holandska Pale
stina«. Msgr. Arnold Adrijan Suys, sve
ćenik po Srcu Božjem, koji je umro 31 
prosinca 1941., a tada bio župnik u Me- 
erwijku i duhovnik sanatorija Dekkers- 
wald, došao je na misao, da u toj kras
noj okolici stvori Palestinu, cijelu Pale
stinu u malom, na onaj način, kako se 
običava činiti uz brda križni put. Na je
dnom je brdu sagrađen Nazaret, na dru
gom Betlehem, onda Jeruzalem s dvora
nom Posljednje večere, onda Getsemam 
via dolorosa. Golgota. U kuće je smje
šteno orijentalno pokućstvo, kako je bi 
lo u doba Isusovo Središte ovog pale
stinskog mikrokosma je velika crkv« 
Posljednje večere, gdje časne sestre ka- 
nonrse Sv Groba danju i noću vrše kla
njanja Presv. Otajstvu. Osnovu za to 
djelo sačmiše umjetnici Giovani Stuyt i 
Pietro Gerritis, koji i izvedoše djelo ve
likim znanstvenim aparatom. Stranci do
laze u taj divni kraj, da se nagledaju 
prirodnih ljepota i da vide Palestinu u 
malom. Za njih je kraj Cenakula podig
nula »Časa Nova«, t j. gostinjac za no- 

i ćenje, baš kao u Palestini!

Djelo Sv. Evanđelja
Staro je i prokušano iskustvo, potvr

đeno od bezbrojnih ljudi, da ni jedna 
knjiga ljudska nije podobna tako djelo
vati na dušu čovječju, preobraziti je, 
prosvijetliti, okrijepiti, kao Sveto Evan
đelje Dajte bolesniku na bolesničkom 
krevetu, dajte uzniku zatvorenomu u 
tamnici malu knjižicu, koja se zove 
Sveto Evanđelje, i on će naći u njoj po
uku, utjehu, radost, kao ni u kojoj dru
goj knjizi na ovome svijetu Jedna reče
nica Svetoga Evanđelja više vrijedi nego 
bregovi knjiga, napisanih od najslavni
jih imena. Evanđeoska blaženstva, epi
zoda Marije Magdalene, priča o razmet 
nom sinu, opis muke Isusove tako su 
snažne utješne stvari, da se s njima ni
šta na ovom svijetu ne može isporediti

Ta je činjenica potakla neke katolike 
u talijanskom gradu Sienni, da su s odo 
brenjem crkvenih vlasti osnovali »Djelo 
Svetoga Evanđelja«. Svrha je tom »Dje
lu« izdavati i besplatno dijeliti Sveto 
Evanđelje bolesnicima, utamničenici- 
ma, radnicima, djeci i puku Od god 
1926. podijelilo je društvo ništa manje 
nego 9 milijuna primjeraka Svetoga Pi
sma Novoga Zavjeta.

Tražite ponajprije Kraljevstvo Božje...
Kazao si nam, Isuse: »Tražite najprije 

I kraljevstvo Božje j pravdu Njegovu*
U svakome danu, u svakoj prilici živo

ta, potrebno je da na to mislimo Sto li 
I sve ne tražimo u svojim molitvama Ka- 
ikve sve čežnje more naša srca? Plašimo 
|se teškoća, strepimo pred opasnostima že- 
limo da ugod.mo tijelu Potrebna nam ,e 
hrana, potreban nam je dom. ; odi;olo. 
i mnogo koješta u životu Ali prva potreba 

/ostaje zaslužiti život u svijetu mira, prav- 
de i ljubavi. Prva čežnja treba da bud? 

iza Bogom, za Tobom, Isuse, naš Spasi
telju.

| Ovo tražimo? Molimo za najviše, radi- 
1 mo tako, da se od ovoga cilja nikada ne

udaljimo Ne zaboravimo nikada, da posli
je prolaznosti dolazi vječnost, poslije boli 
radost, poslije traganja i borbi Istina. Ne 
zaboravimo da nam je Isus uvijek u bli
zini. kada Mu se molimo, uv jek pr pra- 
van. da nam pomogne, kada smo šuštali. 
Ne zaboravim.. da se naše najdublje čež
nje n - ada ne mogu ispunitj na zemlja 
već samo u Njemu. Spasitelju našem

Msgr. TEODOR SUHR, benediktinac 
Apostolski Vikar u Danskoj, nedavno je 
zaredio jednog mladog katoličkog sveće
nika. To je prvi svećenik, koji je bio za
ređen na području Danske od vremena 
reformacije.

PODLISTAK Joe spoznaje, kako treba ljubiti Boga
Joseph Breig je značajan američki pi- 

>ac.. autor knjige ‘■Bog u našoj kući«, 
.dakle je ovaj dio uzet

Oče.« rekao je mal; Joe, »ja ne bih 
želio brata sa žutim 1 cem.«

Za ljude u ovo atomsko i avionsko do
ba sv jet može bit. malen, ali za malog 
dječaka, kao i za drevne narode, on je ne- 
vjerovaino velik

»Ja ne bih želio brata sa žutim licem «
Selal smo zajedno duž ulice, razgova

rajući o Evanđelju sv Mate ja: »Ljubi 
Gospodina Boga svoga i bližnjega svoga 
kao samoga sebe!«

Spustio se sumrak, a narančasti mjesec 
pojavio se na nebu Dolazila je noć

postavio sam Joe-u ono isto p tanje, 
koje je neki pravnik uputio Isusu u 
E’/anđelju sv. Luke »A tko je naš bliž
nji?«

-Ljudi, koji stanuju iza slijedećih vra
ti ju«. rekao je Joe

Setal smo pognutim glavama, razmi
šljajući Podigao sam oči. Na mračnom 
nebu sjale su zvijezde.

Nastavio sam: »A što su ljudi iza slije
dećih vratiju ljudima iza drugih slijede
ćih vratiju?«

»O. naravno, bližnji njima . nama « od
vrati Joe.

Prošli smo još nekoliko koraka, prije 
nego sam opet progovorio. »Joe. voliš li 
Jonny-a?«

•Naravno' On je moj prijatelj •
। »Al on živi u drugoj ulici •
! »Da-a-a-a?«
i »A voliš li Pope-a?«

»Sigurno«
Al on živi u drugoj zemlji «

Bila je jedna skept Čna nota u glasu, 
kad je Joe rekao: »Tata, ti misliš, da je 
svatko naš bližnji, je li?«

■'Da' To je ono. što naš Gospodin misli «
Ali Joe potrese glavom »Samo ne Ki

nezi. jer oni su predaleko od nas.«
»Kinezi također.« ustrajao sam ja. »A 

oni nisu samo naš bližnji. Om su nam 
uistinu i braća «

Braća?« — Joe nije vjerovao. »Tata, 
a!i ja ne bih htio imati brata sa žutim 
het m.«

Prošli smo nekoliko koraka bez riječi 
Tada sam ga upitao: «A kalio stoj.š sa 
braćom smeđe kože?«

»Oh, s nj ma je u redu.« rekao je Joe 
»I ja sam potamnio od sunca.« Zamislio 
se je i tada nasmiješi. »Znam, što misliš. 
Smeđa boja je jedan oblik žute boje, zar 
ne?«

1 vrsta crne boje također.« dodao sam. 
•Joe mi svi živimo u istoj kući . a to 
Je ovaj svijet. Isti oblac nad našim gla
vama su krov. Isto sv jetlo — sunce i 
mjesec Isti Otac na nebu Isti prvi rodi
telju To je ono. što je Isus pokušavao da 
nas uči. On je također naš brat, znaš 
li to?«

• Znam « rekao je Joe
Šetali smo slušajući pjesmu cvrćaka u 

koru. Inače je noć bila tiha, mir je ležao 
nad nama kao blagoslov Božji. Ali ova 
tišina tištila je maloga dječaka. »Možemo li 
o nečemu drugome razgovarat « pitao je 
on. »O nogometu?«

»Somo čas.« zadržao sam ga »Prije 
svega Joe zašto voliš svoju majku?«

Stas je. razmišljajući minutu prije nego 
je odgovorio: »Zato, što ona radi lijepe 
stvari za mene«

Ali predpostavi, da se ona ozlijedi i ne 
m< že više uč niti za tebe n šta.«

»Tada buh je još više volio.«
»Zašto?«
»Zato . « Tražio je riječ »Zato jer je 

debra«
■>A znaš li ti, da sve ono što ona čini 

za tebe, čini zato, jer te voli7 Kada ti 
daje lijek . . «

Joe je naCrriv o lice. »Huh. Da!«
Stavio sam moju ruku na njegovo ri

me. »Joe. evo ti putokaz, kako ćeš volješi 
Gospoda Voli Ga radi sunca, mjeseca * 
zvijezda, radi hrane, koju jedemo, rad! 
svega što nam daje, jer nas volt A za
jedno s njim voli i sve druge ljude razli
čite boje, jer svi su oni naša braća«

Joe je kimnuo glavom. »Tata. Gospodu 
je također jednom bio ozlijeđen, zar ne?«

• Da na križu«, odvratio sam »Čavli
ma su Mu probili ruke i noge i tako nije 
mogao više činiti dobrih stvari za nas.«

Ušutio sam, čekajući odgovor Joe-a, 
koj je uskoro uslijedio

•Ali on je uistinu učinio najljepšu stvar, 
koju je mogao, nije h? On je umro na 
križu, da bt mi mogli doći u nebo Radi 
toga ga najviše volim«

Nisam odgovorio Mislio .sam na druge 
rjtč4: ’Kada se uzdignetn u nebo, pozvat 
ću sve dobre ljude k men !«

I dječake također.
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XIII. Nedjelja po Duhovima
31. VIII. 1952.

Današnje sv. Evanđelje pripovijeda 
(Luka 17. 11—19). kako Je Isua prolazio 
kroz neko selo i sreo deset gubavaca, koji 
počeše Vikati: Isuse, učitelju, smiluj nam 
se! Isus ih je poslao, da se pokažu sve
ćenicima. i kad pođoše, oćistiše se od gu
be. Jedan od njih vratio se natrag i hva
leći Boga padne ručice pred Isusa i za
hvali mu. Taj je bio Sameritanac Isus 
upita: Zar se nije očistilo deset? A gdje 
je ostalih devet? Nitko se nije povratio 
i zahvalio Bogu do ovoga tuđinca. Nato 
mu reče Isus: Ustani, jer t! je pomogla 
vjera tvoja.

1. Susretne ga deset gubavaca Guba je 
teška i neizlječiva zarazna bolest koja 
počima sa crvenilom na koti. onda se ra
zvija u čvorove i čirove. Tijelo se pola- 
g.aio raspada i te patnje traju godine i 
ledine. Samo smrt oslobađa bolesnika 
strašnih patnja. Budući, da je guba jako 
zarazna, to su gubavce i prije za biblij
skog vremena, odjeljivali od zdravih lju
di. a i danas se odjeljuju u posebnim 
bolnicama, gdje ih njeguju gotovo isklju
čivo katolički redovnici i redovnice. Za 
biblijskog vremena nisu imali njege, ne
go eu bili prepušteni sami sebi i svojim 
patnjama izvan ljudskih sjedišta. Ljudi 
su im u posudama donosili hranu i osta
vljali podalje od njihovih nastamba, a 
•ko bi im se tko neznajući približio, mo
rali su posjetioca upozoriti vikom, »ne
čisti amo*, da ne ide blizu. Tako su bili 
■bačeni iz ljudskog društva, i od tih pa- 
kija ih je oslobađala samo smrt ili — 
čudo. I desilo se danas čudo 1

2. Deset ovakovih jadnika iz nekog sa
la na granici Sasnarije 1 Galileje čulo je 
već odprije, da po zemlji hoda neki pro
rok Isus, čudotvorac. Kolika U je u nji- 
me gorila želja, da ga sretnu i zamole, 
da ih ozdravi. Ispitivali su. gdje se na- 
l«zi i kuda se kreće. I gle, danas su čuli, 
da će prolaziti kroz njihovo selo. Kakva 
sreća! Odu pred selo i stanu podalje 
kraj puta, kud će On prolaziti. Strpljivo 
su čekali i napokon dočekali. Ide On, 
Prorok i Učiteli, sa svojim Apostolima. 
I kad su se toliko približili, da ih je On 
mogao čuti, počeše iza glasa vikati: Isuse, 
učitelju, smiluj nam se| I Isus ih usliša 
i reče: Idite, pokažite se svećenicima. I 
dok su oni Išli, očistili su se od gube, te 
strašne bolesti. — Kako neobično ozdra
vljenje! Niti ih se dotiče, kao inače, riti 
govori riječi, koje liječe, nego ih liječi 
svojom svemogućom voljom, bez vanj
skog znaka. Idite. pokažite se svećenici
ma, jer ste već zdravi, pa neka to sve
ćenici službeno utvrde, da ste zdravi. 1 
neka vam dozvole, da stupite među lju
de. Kakovo čudo! — Isuse, ozdravi i mo
ju dušu od gube grijeha!

3. Jedan se povratio i zahvalio Mu. 
Isusu nije bilo do zahvale, nego ono. što 
je dalje govorio, govorio je više radi 
svojih Apostola 1 radi svijeta, do ih po
uči, da za svako dobročinstvo traba za
hvaliti Bogu, jer su nam od Njega sva 
dobra. Jedan Samaritanac, tuđinac. se

Sv. LJUDEVIT IX., KRALJ
Rođen je 25. travnja 1214. u dvorcu 

Poissy Ovdje je bio kršten i zbog toga 
se često potpisivao Ljudevit od Poissy 
Bog mu je podijelio najveću milost, kad 
mu je dao svetu majku Blanku. koja ga 
je odgojila kao iskrenoga velikoga kršća
nina Mnogo puta mu je govorila >Sine, 
ja te ljubim više nego išta na svijetu. 
£.11 bih voljela radile vidjeti te mrtva 
negoli da samo jedanput počiniš smrtni 
grijeh*. G. 1226. umro w je otac Ljute- 

.• VIU. i on je bio okrun'« i za kn.ljs 
G P’34. oženio je plemenitu . kirposnu 
Mzrgantu od ’-•> -vanse. s kujom je im.i> 
jedanaestero đlece

Mladi kralj davao le uzoran primjer 
duboke poboćnoe. i. milosrđa, blagosti, 
prave francuske neustrašivosti, duševne 
smirenosti i velike ljubavi za pravdu.

Svaki dan je molio sam ili s redovni
cima Casoslov. Redovito se ispovijedao 
petkom. Poslije I.%>ovijedi tražio je. da 
ga svećenik udara po leđima bičem s pet 
željeznih užeta. Subotom je prao noge si
romasima. a osobito je smilovanje Imao 
sa slijepcima. Kad je jednom vidio gu- 
bavca. upitao je nekog plemića, da li bi 
volio Imati gubu ili smrtni grijeh na 
duši Plemić je iskreno odgovorio, da bi 
volio trideset smrtnih grijeha na duši 
nego jednu gubu na tijelu. Kralj ga je 
prekorio i rekao, da nema takve strašne 
gube kao što je smrtni grijeh, jer je du
ša u smrtnom grijehu slična sotoni.

Ljudevit je znao i dobro upravljati dr
žavom. Papa Urbari IV naziva ga »an
đelom mira« Njegovoj pravdoljubivosti 
utjecali su se i engleski kralj sa svojim 
baronima i navarski kralj i tražili da im 
on bude sudac u njihovim raspravama. 
On je odstranio sve zloporabo u upravi, 
prvi zabranio dvoboj. Sam je rješavao 
pernice i pritužbe protiv velikaša. Ko
vao novac s pravom vrijednošću kovine, 
pa je postao poslovičan novac sv Ljude
vita.

Prijateljevao je najviše s franjevcima 
i dominikancima. Sv. Toma Akvinakt, sv. 
Bonaventura, Vid Foucaud (kasniji papa 
Klement IV), Simon de Brion (kasniji 
papa Martin IV.). Robert Sorbon, osni
vač glasovite Sorbone pariškoga sveuči
lišta, bili su često kod njega. Bio je i 
franjevački trećoredac. Gradio je bolnice, 
jednu posebno za slijepce. samostane, 
davao veliku milostinju, svaki dan sam 
posluživao kod svojega stola preko sto
tinu siromaha. Pomagao je i kršćane na 
Istoku U znak zahvalnosti poslao mu je 

vratio i hvaleći Boga pao pred Njega ni
če i zahvalio Mu za ozdravljenje. Isus ga 
je pohvalio radi toga, tim više, što je bio 
tuđinac i ickao mu. da mu je pomogla 
njegova vjera. A druge je pokudio, što 
se nijesu povratili. Zahvalnost je liiepa 
krepost, a nezahvalnost vrlo ružna Ne
zahvalnost odbija od nas dobročinitelja, 
a zahvalnost osvaja za nas i za buduće 
njegovu naklonost. Zato budimo zahvalni 
svakome, tko nam što dobro učini, a ceo- 
bito Bogu na svemu.

Hrvatsko svećenstvo i narodna prosvjeta
Katolička je Crkva, preko svećenstva i 

benediktinskog reda bila najveći kultur- 
no-prosvjetni stvaralac u povijesti hrvat
skog naroda, kao što i cijele Evrope. Ka
tolički su svećenici oni. koji su prvi širili 
kulturu i prosvjetu u našem narodu, pro- 
svjećivali ga naukom Kristova Evanđelja. 
Ta nauka ćudoredno uzdiže i oplemenjuje 
pojedine ljude i narode, te kroti njihove 
mane. Katol, svećenici, učenici svetih Apo
stola Cirila i Metoda, su prvi, koji su uči
li Hrvate pisati i čitati narodnim pismom 
t j. glagoljicom. Svećenici puni ljubavi 
za dobro svoga naroda prvi su pisali 
knjige za puk. Strohal veli: »Hrvatska 
knjiga i hrvatska pismena prosvjeta po
činje krštenjem Hrvata na slavenskom je
ziku i sa slavenskim bogoslužjem kon
cem devetog vijeka«.

Osim crkvenih stručnih knjiga naše 
svećenstvo je pisalo drame, priče, te zbor
nike, neke vrste enciklopedije, gdje se go
vori o mnogim raznim i korisnim stvari
ma. Na pr. zbornik popa Ivana iz Poljane 
kraj Preka (Zadar) iz XVI. vijeka, ima 
1569 stranical velikog formata. Svećenstvo 
le u prvo vrijeme bilo- veoma siromašno, 
ono je često moralo da kopa zemlju ili da 
ide na ribarenje da se hrantda može ži
vjeti i da radi za svoj hrvatski narod. Ra
di neprestane navale Turaka svećenici su 
morali ne rijetko da pograbe mač mjesto 
□era I križa i da brane život i poštenje 
svoga stada.

Kad je Guttenberg izumio tisak, prvi 
koji se je kod nas služio tim izumom, bio 
je senjski biskup Kožičić god 1494 a pr

ve tiskane knjige kod nas su pisali sveće
nici Narodnu i katoličku kulturu, koja ie 
od Hrvata napravile Evropejce u zapad
nom kulturnom smislu, dugujemo najviše 
slavnom Benediktinskom redu, koji je 
imao na stotine samostana u našem na
rodu. Oni su donijeli u hrvatske krajeve 
veličanstveno crkveno graditeljstvo, t zv 
beneventansko pismo, škole, slikarstvo i 
pjevanje, crkvene kodekse ukrašene inici- 
jailima i minijaturama, napredno gospo
darstvo, ribarstvo, solane, osušenje moč
vara i t d. Njihovo je djelo »Bašćanska 
ploča« kao i »pravila ragovskog samosta
na«. a oboje je bilo pisano glagoljicom. U 
Bcsni i Hercegovini su Oci franjevci oni. 
koji nose vjersku 1 književnu prosvjetu 
našem narodu koji stenje pod Osmainli- 
iama, zato nije čudo, da baš jednog fra
njevca zapada čast, da bude najnarodniji 
pjesnik, a to je fra Andrija Kaćić-Miošić. 
Najslavniji hrvatski zvjezdoznanac i fizi
čar je dubrovački Isusovac O Ruđer Buš- 
ković, koji se je proslavio i preko grani
ca naše domovine. Hrvatska je književ
nost, osobito u osamnaestom i devetna
estom stoljeću dosta bogata A gotovo svu 
tu književnost sastaviše katoi. svećenici. 
Pavlini. Isusovci. Franjevci, svjetovni sve
ćenici, Prvu hrvatsku gramatiku sastavio 
je paški Isusovac O Bartul Kašlć Prve 
velike riječnike sastavili su Isusovci o 
Mikalja i Pavlinac CX Orlović Naši najbo
lji povijegničari Jesu kanonik Rački 1 
svećenik Smičtklae. Pisac prve školske 
knjige U Hrvatskoj je bio župnik y Mar- 
tlnskoj Vesf Mijo SUobod-Bolšić. On je

latinski car Carigrada g. 1241, relikvije 
sv. Muke Isusove, a među njima i sv. I 
Krunu. Kralj je daleko izašao usuaret 
redovnicima, koji su nosili ove relikvije, i 
Sa suzama ih je od njih primio i boso- । 
nog nesio u Pariz. Za njih je sagradio 
veličanstvenu »Svetu Kapelicu«, koja po- : 
stoji Jct i danas kao predragucjeno re- i 
mek djedo umjetnosti Tu je on čes'o d- | 
jele noći molio.

G. 1244. smrtno je obolio. Njegova po- i 
božna majka dotaknula Je sa sv Kru
nom njegovo već gotovo mrtvo tijelo On i 
se osvijestio i rekao: »Pohodio me Istok 
s visoka i izveo iz sjena mrtvih« Zbog 
toga se zavjetovao, da će osloboditi Sv 
Zemlju. Osvojio je tvrdu Damijetu, a’i 
zbog teške bolesti u vojsci konačno je 
bio zarobljen. Uz veliku cijenu otkupio 
je vojsku iz ropstva a za sebe je predao 
Damijetu. U Svetoj Zemlji Je proveo pet 
godina, do smrti svoje svete majke.

Na zapomaganje mnogih kršćana ne 
Istoku pošao je opet na drugu krstašicu 
vojnu preko Tunisa. Ali tu ga je zahva
tila kuga i tu je sveto umro 25 kolovoza 1 
1270. Na smrtnom krevetu dao je divne 
opomene svome sinu

Papa Bonifacije VIII proglasio ga je 
svetim g 1297 Sv Ljudevit spada među 
najveće franceske sveca koiima France- 
ska »mati Svetaca« tako obiluje.

SAHRANA MRTVOG TIJELA NEPO
ZNATOG UZNIKA. Na inicijativu milan- 
skog udruženja »Associacione Nazonale 
ex Internat« obavila se dne 22 lipnja 
1952. neobična sahrana jednog nepoznatog 
uznika iz jednog koncentracionog logora 
u Njemačkoj. Time se htjela učiniti čast 
onim mnogobrojnim bijednicima, koji su 
postali žrtve sile i nasilja jedne vladajuće 
klike. U crkvi sv Sebastijana u Milanu 
služila se sveta Misa za sve. koji su po
ginuli u njemačkim koncentracionim lo- 
gorima, a kojih je broj vrlo velik. U sre
dini crkve bio je postavljen lijes nepo
znatog uznika »Salma del deportato igno- 
to« Onda se tijelo u pc 'Ore nosilo ud l 
crkve sv Sebastijana u milansku kate
dralu, pred kojom je vojska stvorila po
časnu stražu. U crkvi je kardinal Schu- 
ster blagoslovio lijes, te izrekao kratko 
prigodno slovo Među ostalim je r'kao: 
•Ti, o tijelo nepoznatog patnika, ne možeš 
govoriti, ali da možeš, govorilo bi o veli- 

! koj tragediji, tragediji, što ju je stvorila 
’ nepravda i sila. Nepravde i sile treba da 
nestane. Svijet može živjeti u slozi i pra- ! 
vom m ru. ali taj treba da se osniva na I 

' pravednosti, slobodi i bratstvu«. Svečano- 
! pribivahu državne vlasti, državni pod- 
sekretar Bubbio. zastupnici parlamenta i 
gradske općine Iz katedrale nošeno je 
tijelo do spomenika palim vojnicima na 
trgu sv. Ambrozija, a onda na m landeo 
groblje, gdje je privremeno sahranjeno, 

dok mu se ne podigne zasebni spomenik

tiskao Kod 1758. »Hrvatsku računicu. Naš 
najveći arheoloK je bio sveć. Frano Bulić 
Zagrebački kardinal Haulik je osnovao g 
1867. Književno društvo sv. Jeronima, ko- 
ie se sada zove Sv Civila i Metoda Glav
ni pisci knjige, koje je ovo društvo izdalo 
bili su svećenici.

OPET JEDAN DAN KOD SVETOGA 
OCA. U nedjelju dne 13. srpnja o. g. 
primio je Sveti Otac više hiljada poklo
nika. Među njima učenike i učenice iz 
Nantesa u Francuskoj, putnike iz Ho- 
landije, pomorske časnike iz Sjedinjenih 
američkih država, hodočašće iz Niimbet- 
ga. hodočašće iz Beča, profesore i put
nike iz Kube, hodočašće iz Argentine, 
Studente pravnog fakulteta u Santjagu 
tr republici Chile, putnike iz Venezuele i 
Đrazilije, rudničke radnike iz Genga kod 
Ankone, hodočašće iz Bal timora, gru pu ! 
športaša, rimskih telegrafista, mladomi- I 
snike iz Camerina. grupu stručnih trara- 
vajaca iz Napulja. Tu rusu ubrojeni kar
dinali. kao ni biskupi i ugledni pojedin- | 
ci raznih naroda Sveti je Otac govorio i 
grupama u njihovim jezicima: francuski. I 
engleski, njemački, španjolski, portugal- i 
ski i taMjanski. Osobito je lijepo oslovio I 
grupu športaša telegrafista.

NA MEĐUNARODNOM FII.MSKOM 
festivalu u Veneciji bit će prikazan film 
Iz Afrike, koti su u bojama snimili Bijel, 
Oci. Film se zove Barcloth People i pri
kazuje napredak, koji su postigli afrički l 
narodi na polju prosvjete Film je s ve-  
lik lm uspjehom prikazivan u afričkoj dr
žavi Ugandi,

POSLANICA PIJA XII.
NARODIMA RUSIJE

I.
Dragim narodima Rusije p zdrav i mir 

u Gospodinu. — Dok se je Sveta Godina 
sre no približavala svome »vršetlcu. po
što nam je Božanskom Providnošcu bta 
dato, da svečano proglasimo dogmu c 
Uznesenju tijelom t dušom na Nebo Ve
like Majke Božje Djevice Marije, vrle 
mnogo njih iz svih krajeva svijeta izra
zili su Nam svoje živo zadovoljstvo Me
đu ovima je bilo i onih koji su Nas za 
hvalnim pismima molili, neka bi Bczgre 
šnom Srcu iste Djevice Marije posvetili 
cijeli narod Rusije u njegovim sadašnjim 
teškoćama Nama Je ova molba bila vrle 
draga, jer iako Naša očinska ljubav obu 
hvaća sve narode, na poseban način se 
ona obraća onima, koji, iako su zbog po
vijesnih prilika u najvećem dijelu odije
ljeni od ove Apostolske Stolice, ipak Kš 
uvijek čuvaju kršćansko ime. ali nalaze m 
u takvim prilikama, da im je uvelike 
otežano čuti Naš glas i istinu kršćanAe 
nauke

STALNA MISAO I MOLITVA
Cim smo tali izabrani za Vrhovnog 

Svećenika. Naša se misao okrenula va
ma. koji sačinjavate ogroman narod, sla
van u povijesti velikih podhvata, domo
vinske Ljubavi, zbog marljivosti i štedaj« 
i zbog pobožnosti prema Bogu i Djevici 
Mariji.

Nikada nismo prestali uzdizati avoj« 
molitve Bogu, da bi On bio uz vas evo- 
jom svjetlošću i svojom božanskom po
moći i da vam svima dade mogućnost 
da uz istinski materijalni napredak po
stignete također i onu slobodu, u kojoj ćs 
svaki od vas moći sačuvati vlastito čo
vječje dostojanstvo, upoznati nauku pra
ve vjere i davati dužnu čast Bogu, se 
samo u nutrini svoje savjesti, nego ta
kođer i otvoreno u djelima javnoga i 
privatnoga života

Uostalom dobro znate, da Našim Pred- 
šasnicima nije ni do čega više bilo stalo, 
koliko do toga, da vam pokažu svoju na
klonost i da vam pruže svoju pomoć, 
kadgod im se je za to ukazala mogućnost 
Znadete, da su Sv. Ciril i Metod, aposto
li zapadnih Slavena, koji su njihovim 
pradjedovima zajedno s kršćanskom vje
rom donijeli i civilizaciju, došli u ovaj 
grad, da bi djelo njihova apostolata odo
brio aiuktoritet Rimskoga Biskupa I dok 
su oni ulazili u Rim. Naš slavne uspo
mene predšasnik Hadrijan II. pođe im 
ususret s velikim počastima, praćen od 
klera i naroda« (Leon XIII Enc. Granda 
Munus; A. L vol II. str 129) I pošto je 
odtairio i pohvalio njihov rad. nije ih sa
mo imenovao biskupima, već je on sam 
htio da ih svečanim veličanstvom svetih 
obreda posveti za biskupe.

TISUĆU GODINA POSLIJE PRVIH 
SUSRETA

U koliko se odnosi na vaše pretke 
Rimski Pape su tražili, da s njima sklo
pe ilj učvrste prijateljske veze svaki put 
kada su okolnosti to dozvoljavale Takc 
je g 977 Naš Predšasnik blage uspome
ne Benedikt VII uputio poslanike knezu 
JaroplUku, bratu slavnog Vladimira. Na
ši Predšasnici Ivan XV g. 991 i Sllve- 
stag II g 999 upuliše poslanstva samom 
velikom knezu Vladimiru, pod čijim po
kroviteljstvom je prvi put vašem narodu 
zasjalo kršćanđeo ime i kršćanska civili
zacija Knez Vladimir je najuljudnlje iz
mijenio poslanstva pak je sa svoje stra
ne on uputio poslanike Imenovanim Pa
pama. Treba spomenuti, da je u vrijeme, 
kada je ovaj knez priveo narode Rusije 
vjeri Isusa Krista, Istočno i zapadno krš 
ćanstvo bilo ujedinjeno pod auktoritetom 
Rimskog Pape kao vrhovne glave čitave 
Crkve.

Nije prošlo mnogo godina vaš knez 
Izjaslav uputio je g 1075. vlastitog sina 
Jaropolka papi Grguru VII I ovaj Naš 
neumrle uspomene, Predšasnik pisao je 
knezu Iziaslavu i njegovoj uzvišenoj su
pruzi: »Vaš sin je. pošto je posjetio Apo
stolske grobove, došao k Nama i. jer j« 
htio primiti svoje kraljevstvo iz naših 
ruku kao dar sv Petra dao je izjavu 
vjernosti sv Petru, apostolskom prvaku, 
pak je pobožnom molbom zatražio uvje
ravajući. da će tav ikakve sumnje njego
va molba biti od vas odobrena I potvr
đena. ako dobije naklonost i okrilje a- 
postolskig auktoriteta Jer smo ova obe
ćanja i ove molbe, smatrah zakonttttn 
kako radi vaše suglasnos'i tako radi po- 
božnosti molitelja, mi smo je na kraju 
uslišali i od strane sv Petra srr*> mu ta- 
ručili upravu vašega kraljevstva । na
mjerom i gorućom željom, da »v Petar 
svojim zagovorom kod Boga čuva van 
vaše kraljevstvo 1 sve veše stvar!, đa $o 
kraljevstvo posjeduje u punom mfru ftp 
»no i davn o sve do Lra4a vašega fjvrg*.

(Nastavak na str 4.)



Strana 4 »GORE SRCA« Broj 32

Najzanimljiviji
PLANET
Najzanimljiviji planet u obitelji našeg 

Sunca je SMum. Prema Zemlji on je go
rostas jer mu je promjer blizu 9!> puta 
reći od promjera zemlje. Po veličini je 
Irugi planet poslije Jupitera i po točno; 
mjeri promjer mu iznosi 120.798 km Ve
lika kugla Sartumova ima obujam kao 750 
•emaljskih kugla

On je udaljen od Sunca 9 54 nebeskih 
metara što zapravo iznosi 1426 milijuna 
km

Svoju stazu oko Sunca obiđe jednom u 
t9 godina i 167 dana, te se on prema to
me vrlo sporo giba po zodijaku, jedva 
orevali oko 12 stupanja u godinu dana 
»dnosno u svakom zviježđu zodijaka b - 
-a vi otprilike 2*6 godine

Sunce se giba na istok po ekliptici 
mnogo brže, naime obiđe je u godinu da
la i zbog toga vidimo Sat um a kako odmi- 
!e od Sunca na zapad, kao i Jupiter. Po
dije konjunkcije (kad je s onu stranu 
iunm) stiže u zapadnu kvadraturu (90 
rtupanja zapadno od Sunca), zatim u 
apoziciju 180 stupanja od Sunca) vak u 
®točnu kvadraturu i napokon u ponovnu 
amjunkdju. nakon 378 dana. To ie vrije- 
me. koje Sunce treba da prevali svoj put 
oo zodijaku viSe onaj dio puta.« kojeg je 
Satum prevalio u godinu dana dalje na 
Ktok. pa treba da ga i Sunce prevali, da 
ol stiglo Satuma na njegovu putu.

Satum je po svome izgledu najzanim- 
:jtviji od svih planeta. Ne samo da ima 
ti rvojih mjeseca pratioca, već oko nje- 
<ora ekvatora postoji ftiroki pljosnati 
orstea, vidljiv već i u manjem teleskopu. 
Jod većeg povećanja vidi se da ie prste- 
»mta masa podijeljena na dva Uroka 
oljosnata prstena, na vanjski i unutrašnji, 
roji su od astronoma označeni slovom A

B Oni su rastavljeni tamnom prugom, 
coja se naziva ■»Kasinijeva linija«. Pro- 
njer vanjskog prstena A od jednog vanj- 
»kog ruba do drugoga, iznosi 277 000 km. 
« to je otprilike 2*4 puta koliki je pro- 
‘njer planeta velik. Njegova je svjetlost 
riše žuta dok je unutrašnji prsten svijet- 
dji i više srebrenaste boje Do unutra^- 
ijeg ruba prstena B između ovoga i sa- 
®oga planeta nalazi se još jedan — pro- 
dran i zbog toga neosvijetljeni tamni 
orsten C. a koji se vidi samo najvećim 
Teleskopima. Prsteni su pravilno okrugli, 
<11 nama zbog gledanja sa strane uka- 
mju na oblik elipse (jajoliki oblik). Nji
hova se debljina cijeni na nekih 20 kilo- 
netara

Buduć je ekvator Saturna nagnut pre
ma ravnini ekliptika za 27 stupanja, to u i 
atom položaju gledamo i njegov prsten za 
vrijeme putovanja oko Sunca, Prsten osta
le na cijelom putu paralelan (usporedan) 
<am sebi. Uslijed toga on pokazuje gle- 
ian sa Zemlje na jednoj polovini putova- 
ija gornju, a na drugoj polovini putova- 
iia svoju dolnju stranu. U dva maha gle- 
lamo ga u profilu ( u rubu), ali se tada 
□rsten. uslijed tankog sloja materije, te- 
Iko vidi. To se dešava svakih 14^ godine 
Prsten ie za naše oko bio nevidljiv godine 
1950.

Dokazano je promatranjem da se ma
terija prstena neprestano kreće oko pla- 
ieta. kao i to da se vanjski dijelovi kre- 
5u sporije od bližih planeta. Prema tome 

prsteni ne sastoje od čvrste mase, ne- 
?o «u to rojevi od milijuna malih mjese- 
.a koji kruže oko Saturna. a nama se iz 
velike daljine ukazuju kao neprekinuta 
naša.

Sama kugla Saturnova okreće se stalno 
jko osi i to jednom za vrijeme od 10 sa- 
d i 14 minuta. Ta brza rotacija čini da je 
Saturn još više spljošten na polovima ne- 
?o Jupiter.

Sistem Saturnova svijeta proteže se pri
lično daleko, jer je njegov krajnji od li 
'njeseci udaljen od Planeta 12.650.000 km. 
Malim durbinom od 2 palca može se vi
djeti samo njegov najveći mjesec Titan. 
Prividno kretanje njegovih pratioca mno- 
4o je sporije od Jupiterovih mjeseca.

Planet sa svojim izgledom pri gledanju 
< dalekozorom ostavlja na motrioca snažan 
rtiaak. osobito u vrijeme kad mu je pr
sten okrenut širinom prema Zemlji. Gle
dan prostim okom svijetli mirnim žutim 
svijetlom. kao sjajna zvijezda prve veli
čine.

Saturn ie u obitelji našega Sunca po 
daljini šesti planet: Merkur. Venus. Zem
lja. Mars, Jupiter. Satum. Dalje od Satur- 
na nalaze se još tri u novije vrijeme ot
krivena planeta: U ran Neptun i Pluton.

Uran je oko 4 puta većeg promjera od 
Zemlje, a opisuje svoju putanju daleko od 
Sunca 19 nebeskih metara. Svoju stazu 
obiđe jednom tek za 84 godine. Utvrđeno 
te. da se okrene oko osi za 10% sata. Uran 
ie za oštro oko jedva vidljiva zvijezdica 
na svodu nebeskome.

Iz katoličkoga svijeta Dom za Niki-a
BLAGDAN SV. ĆIRILA I METODIJA 

U RIMU. Kako javlja »Osaervatore Ro
ma no«, proslavljen je blagdan slavenskih 
apostola sv. Cirila 1 Melodija u Rimu ta
ko, da je u crkvi sv. Jeronima kod oltara 
sv. Cirila I Metodi ja služena «v Miaa, kod 
koje se Poslanica i Evanđelje pjevalo u 
hrvatskom jeziku. Kod svečane Mise u 9 
sati bila je propovijed u čast svetim apo
stolima.

MARIJANSKI KONGRES U ALEPPU. 
Od 6. do 9 svibnja o. g. slavio se u sir- 
skom gradu Aleppu neobičan Marijanski 
kongres, kod koga su učestvovali katolici 
raznih istočnih obreda. Kongres je bio 
otvoren u grko-katollčkoj katedrali grada 
Aleppa po grko-katoličkom tamošnjem 
metropolitu Msgru Isidoru Fattalu. Dne 7 
svibnja služila se sveta Misa u latinskoj 
katedrali, kod koje je bila generalna sveta 
Pričest. Propovijedao je Franjevac o. An
tun Gafary Predmet govora bilo je Bez
grešno Začeće bi. Dj. Marije. Pribivala 
je sva katolička mladel rimskog obreda. 
Dne 8. svibnja služio je armensko-kato- 
lički nadbiskup Msgr Grgur Hindić pon- 
tifikalnu Misu po svom obredu u armen
skoj crkvi. Taj je dan obavljena i velika 
Marijanska procesija po gradu. Dne 9. 
svibnja obaviše se svečanosti u »iro-kato- 
ličkoj crkvi, gdje je pontificirao «iro-kato- 
lički nadbiskup Magr Petar Hindić. Isti 
dan na večer obavljala se ura klanjanja 
u kaldejskoj crkvi grada Aleppa. Dne 10. 
svibnja obaviše se svečanosti u maronit- 
sko-katoličkoj katedrali. Završne svečano
sti obaviše se u grko-katoličkoj katedrali, 
gdje je pontificirao grko-katolički patri - 
jar Msgr Mazimo« IV. Sayegh u bizantin
skom obredu. U vrijeme ovih dana odr
žali su razni svjetovni govornici konferen
cije o štovanju bi. Dj. Marije u arapskom 
i francuskom jeziku. Konferencije su se 
držale u dvorani katoličke omladine (Cer- 
cle de la jeunesse Catholique). Jedne ve
čeri se davala i jedna drama a Marijan
skim sadržajem. Zaglavna avečanoat bila 
je velika procesija, u kojoj ae nosilo kip 
Majke Božje bez grijeha Začete, i u kojoj 
ie sudjelovalo 25 000 ljudi Procesiju je 
vodio Maximos IV Napominjemo, da je 
i melkitski patrijar Msgr Saigh održao na 
zborovanju govor. Sveti je Otac iz Rima 
poslao kongresu svoj apostolski blagoslov 
Doista neobična proslava koja pokazuje 
bogatstvo obreda Kristove Crkve, obreda, 
koji se poštuju i ljube, » slažu se u Iju- i 
bavi prema Kristu i prema svetoj Bogo
rodici'

DAR ABRUČKIH PASTIRA SVETOMU 
OCU. U strmovitim i kršnim gorama 
abručkim ujediniše se pastiri u pobožno 
udruženje U nepogodnim klimatičkim 
prilikama pasu oni svoja stada po onim 
brdinama vodeći neprestanu borbu s rra- 
bežljivim životinjama i pticama, s nesta
šicom paše i s bolestima stada No oni 
ostaju na svom položaju braneći svoje. 
Ovih dana poslali su ti dobri pastiri Sve
tomu Ocu u Rim na dar jednog velikog 
orla, što ga uloviše na brdinama i jednu 
lisicu Orao je raskriljenih krila mjerio 2 
metra. Sveti je Otac dobrodušno primio 
dar siromašnih pastira, pa je oboje poslao 
zoološkom vrtu u Rimu, gdje će oboje mo
ći gledati i šira publika

IZVEDBA TRAGEDIJE AGAMEMNON 
OD ESHILA U RIMU. Nastojanjem cen
tralnog ureda za turizam u Rimu i na
stojanjem savjeta rimskih kazališta u sa
vezu s gradskom općinom i rimskom 
štampom odlučeno je, da se ovog ljeta u 
Rimu izvede glasovita tragedija Agamem- 

. non od grčkog pjesnika Eshila Režiju su 
preuzeli Oracio Costa, Eva Maltagliatti, 
Ana Proclemer i Tino Garraro Glavne 
uloge preuzet će glumci velikog glasa. Po
java mikenskog kralja Agamemnona je 
najjača narodna pojava grčkog eposa. U 
Homerovoj Ilijadi crta se Agamemnon uz 
Ahila kao najhrabriji i najplemenitiji od 
kraljeva. On je najobljubljeniji predmet 
grčkih tragedija. Pa je tako i Eshil po nje
govoj osobi stvorio svoje remek djelo U 
svakoj se tragediji opisuje kao djelo Pro
vidnosti Božje, da grijeh mora biti kaž
njen. Ovakva ozbiljna tragedija podobna 
je, da digne moralni osjećaj i današnjice. 
Grčke tragedije su duboka misaona dje
la, koja predpostavljaju Božanstvo i dušu.

MLADI SVEĆENICI U ZAJEDNIČ
 KOM Z1VOTU. Prema direktivama Sve
te Stolice odredio je nadbiskup u fran- 
 cu«kom gradu Aix-u, da mladi svećenl- 
 ci prve dvije godine iza svetoga, ređenja 
živu u zajednici, pa da se vršeći kape
tanske službe u raznim crkvama pripra
vljaju za buduću pastoralnu službu. Na 
taj je način pet mladomdsnlka od ove 
godine pridijeljeno katedrali u Alxu, 
dok inače živu u zajednici.

RIMSKE ISKOPINE STAROG GRADA 
STABIA. God. 1875. odlučio je Msgr Fran- 
cesco Saverio Petagna, biskup u Castel- 
lammare, da poveća svoju katedralu, jer 
se broj pučanstva u posljednjim deceni
jima potrostručio. Kad su kopali temelje 
za novu katedralu, našli su se 7 metara 
ispod postojećeg tla ostaci starog grada 
Stabia Romana, tragovi ulica, pragovi so
ba. stupovi, ostaci zidova, cigle, natpisi, 
grobovi i di Svi ti predmeti po mnijenju 
stručnjaka potječu iz vremena prije pro
vale Vezuva. U visini od tri metra nađoše 
se slike ptica u najživahnijim bojama, 
sarkofag! od mramora, kršćanski grobni 
natpisi. Na te se iskopine obazriješe po
znati tadanji svjetski arheolozi, kao Ste- 
venson, Matteo Rispoli I Battista de Rossi. 
Oval posljednji je dokazao, da se na tom 
mjestu nalazilo nekoć kršćansko groblje: 
area christianorum, kako su se takva 
groblja našla u Africi. Dalmaciji i Italiji 
Nađeni natpisi objelodanjeni su u djelu 
Corpus inscriptlonum Latinarum. Među 
inim predmetima nađen je ovdje jedan 
mramorni kip s natpisom: Luče renovatus. 
Taj kip predstavlja kršćanina, koji je po 
krstu preporođen i koji je po krstu pro
svijetljen. U poslanici Hebrejima se po 
krstu preporođeni zovu prosvijetljeni, 
»illuminati«. Svi ovi predmeti sačinjavaju 
muzej, smješten u vijećnici stolnog Kap
tola u Castelammare.

MISIONARSKI MUZEJ U L1SABONU. 
U listopadu i studenomu g 1451. organizi
rala se velika misionarska izložba u Llsa- 
bonu. koja je pobudila interes domovine i 
inostranstva. Izložba Imada za posljedicu, 
da je u samostanu Jeronimovaca stvoren 
ogromah stalan misionarski muzej. Taj 
muzej imade biti živi dokaz neumornog 
višestoljetnog rada portugalskih misiona
ra. Portugalski časopis »Novldades« Ističe, 
kako je takav jedan muzej bio moralna, 
kulturna i historička nužda portugalskog 
naroda, koji je iza sv Franje Ksaverskog 
slao na hiljade svetih 1 požrtvovnih svojih 
liudi na sve strane svijeta, da šire kra
ljevstvo Kristovo na zemlji i da spašavaju 
duše Portugal je od uvijek bio u prvim 
redovima misionarskog rađa, pa je pra
vo. da posjeduje muzej misionarske dje
latnosti. koji je od neprocjenjive vrijedno
sti za etnološka, antropološka, artistička, 
iuridička. sanitarna I socijalna istraživa
nja dalekih zemalja Prema tomu će turi
sti od sada u samostanu Jeronimovaca 
(Monastero dos Jeronimos) u Lisabonu 
moći naći atrakciju prve vrsti.

KONGRESI KATOLIČKIH STUDENA
TA U KANADI. U mjesecu kolovozu odr
žat će se kongresi katoličkih studenata u 
ovim gradovima: u Torontu od 17 do 24. 
VIII.. u Ottavi dne 25. VIII.. u Montrealu 
od 26. do 30. VIII. i u Quebecu od 31. VIII 
do 1. IX. Maurice Duplessis, ministar pre
mijer u Quebecu votirao je za troškove 
ovih kongresa svotu od 10.000 dolara sa 
strane države, a osim toga je dao još 5.000 
dolara sa svoje privatne strane. Na ove 
kongrese očekuju se izaslanici iz američ
kih i evropskih država, iz Japana, kao i 
izaslanici studenata iz država iza željez
nog zastora.

Švicarsko udruženje katolič
kih ŽENA slavi ove godine 40. godišnji
cu svoga rada Tom prilikom će se odr
žati sastanak švicarskih katoličkih žena 
u gradu Elnsiedelnu 24. I 25 rujna. Sa
stanku će predsjedati Msgr. Charriere, 
biskup I dizane Zeneve i Friburga. a su
djelovat će i ostali članovi švicarskog epi
skopata te članovi švicarske Vlade I švi
carskog parlamenta.

Neptun je planet nešto veći od svog su- ' 
sjeda Urana. Udaljen je od Sunca 30 ne- 1 
beskih metara i obiđe svoju stazu za bli
zu 165 godina. Neptun se okreće oko eui i 
to za 9 sati i 50 minuta. On se može vi
djeti jedino pomoću astronomskog durbi
na kao zvijezdica osme veličine.

Pluton ie posljednji od poznatih plane
ta našega Sunca. O njegovoj prirodi ne 
zna se mnogo, jer je otkriven tek god. 
1930., a udaljen je od Sunca 40 nebeskih 
metara i obiđe svoju stazu za vrijeme od 
250 godina.

Nebeska su tijela bliskog i dalekog sve
mira umjetnost naročite vrste, kojoj se ni 
jedan umjetnik ne može približiti Igra 
boja savršena je »amo u prirodi. Nema čo
vjeka. koji se ne će diviti obliku i preli
jevanju boja Satuma j njegova čudnova
tog prstena, nema čovjeka, koga ne će da 
opčara umjetnost arhitektonike kuglastih | 
zvjezdanih jata nema čovjeka, koga mag
netskom snagom ne će privući otoci bes
konačnog svemirskog oceana — oni dale
ki zvjezdani gradovi, koji su od nas uda
ljeni milijune i »totme milijuna godina 
svjetlosti a da je čovjek s njima opet u 
vezi — svoiim mislima.

NUd je star osam godina Njegova maj 
ka je poginula u ratu za vrijeme bom
bardiranja Tekija, a u avo« oca ne »a 
gdje je. Po noći spava, gdje Migne.

Niki je novi problem Japana On um 
nekoliko hiljada braće i »»tars, koji lu
taju ulicama Toklja bespornoćni. bez đo- 
rna 1 gladni. Odkada je svršio rat, kri
minal u Japanu nsirastao je za 40 po«t* 
Preko 50 poeto kriminala otpada na mla
dež kao što je Niki

Poslije smrti svoje majke Niki je 
tao naokolo, upavši na kraju u skitalačši* 
društvo, Prosjačio je okolo novac i brv
nu da može živjeti.

Konačno je uhapšen od policije u >» 
dnoj skitnji. Stavljen u zatvor Siigaoe 
imao je konačno nešto hrane i krov nan 
glavom. No društvo nije bilo za takoma- 
iog dječaka, jer skitalice ga nisu mogle 
ničemu dobrome naučiti.

U Tokiju postoj! Dom SalezljeraMt 
Braće. On je osnovan odmah poslije raš» 
i započeo je sa tri dječaka Dana« ih ina 
180. Ovdje se dječaci školaju i uće zana
te. Ovamo su Salezijanska Braća dovela 
malog Niki-a. Prvi puta od smrti svoj« 
majke Niki je spavao na krevetu. Prvi 
puta poslije mnogo godina osjetio je lju
bav i prijaznu riječ. Briga Katoličke O- 
kve daje i u Tokiju avoj veliki dio sa 
rehabilitaciju mladeži kao što je Nikt

POSLANICA PIJA XII. 
NARODIMA RUSIJE

(Nastavak sa str. 3)
(Grgur VII Regist 1, 4, n 74 in Mon» 
Germ. bistar. Epist aelect II , str. 2361

Na teti naći« treba sathljeditt i drža’i 
na pameti, da je leidor. kijeveki me tro 
polita, na Ekumenskom Saboru u Firen
ci. potpisao dekret, kej im je na svete a 
način bilo potvrđene sjedinjenje istočne i 
zapadne Crkve pod auktrritetom Rim
skoga Pape On je potpisao ovaj đekrv1 
u ime cijele svoje crkvene provincije i 
j. za cijelu Rusiju i tom svom djelu ja 
stao vjeran sve do smrti

ZAHVALE ZA BEATIFIKACIJU AN
TUNA M. PUCCI-a U RIMU. U zahvalu 
za beatifikaciju novog i uge Božjega Antu
na Marije Pucci-a, koji je bio župnik. - 
koji je pripadao redu Servita. vršene su a 
Rimu razne svečanosti Tako je u crkvi 

, sv Marcela obavio zahvalnu svečanost 
; kardinal Giuseppe Pizzardi, dok Je govor 
j o novom blaženiku izrekao o. Alfons Me 
, rta Benetti, generalni prior servitskog re

da. Iza toga se održavala svečana trodnev 
nica u istoj crkvi. Završnu svečanost ob» 

| vio je sam generalni vikar Njegove Sveto- 
i sti kardinal Clement Mlcara Muzički di« 
I na koru preuzeo je papinski Institut «Di 
j Mušica sacra« i dječački zbor »Cantori <>’ 
I S. Maria in via« pod ravnanjem maestra 
' Dom Bartolucci-a.

UPOZORENJE !
SVIMA, KOJI SU DOBILI OPOMENE 

ZA DUŽNU PRETPLATU ZA »GORE 
SRCA«, OBUSTAVIT ĆE SE DALJNJE 
ODAŠILJANJE LISTA, AKO DO KONCA 
RUJNA NE PODMIRE RAČUNE. ISTO 
ĆE SE TAKO OBUSTAVITI LIST POJE
DINIM PRETPLATNICIMA, ako do 
KONCA RUJNA NE POŠALJU PRET
PLATU ZA TEKUĆU GODINU.

+ Naši pokojnici
+ O. Karlo Grimm D. I. u petak, 24 

kolovoza o. g preminuo je u Rezidenciji 
: Družbe Isusove u Zagretx», primivši svete 
| Sakramente za umiruće, velč. O. Karte 
Grimm D. I. Za svećenika je zaređen u 

j aiječinju 1921. Kao mladi svećenik Đako
vačke biskupije stupio je u Družbu Isu- 

I sovu 9 veljače 1922. Nakon novicijat« i 
' ,'pecialnih studija u Innsbrucku i Holan- 
I liji bio je više godina urednikom ćasopte« 
- »Život«; upraviteljem Marijine Kongreg*- 
। čije sveučilištaraca, a od g. 1937. pa »»• 
do smrti predavao je filozofiju na TeoloS- 

■ kom fakultetu u Zagrebu. Prwincijaloni 
I Hrvatske pokrajine Družbe Isusove bis > 
od g 1939. do g 1951 Pri koncu sve^i 
provlncijalata posve-io je Hrvatsku pro
vinciju Družbe Isusove Bezgrješncm Sm 
Marijinu, a godinu dana nakon toga pre- 

I minuo je na sam blagdan Bezgrješnog 
Srca. Sahranjen je u subotu, 23. kolovase 
u 4 i pol. Dušu dragoga pokojnika topte 
preporučamo u molitve. Počivao u miru!

OGLAS.
Prodaje se vrlo dobro uščuvanl hsr«»- 

ntj. Imade 6 registara. Firma teška. Upi
tati: Župni ured. Markuševac kod Zte- 
greba.
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